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ΣΕ ΑΥΤΟ ΤΟ
ΤΕΥΧΟΣ Καθώς η κλιματική αλλαγή συνεχίζει να αποτελεί μια από τις μεγαλύτερες προκλήσεις της εποχής μας, τα

νησιά βρίσκονται στην πρώτη γραμμή αυτής της παγκόσμιας κρίσης. Η άνοδος της στάθμης της
θάλασσας, τα ακραία καιρικά φαινόμενα και οι μεταβολές στα θαλάσσια οικοσυστήματα συνιστούν
άμεσες απειλές για τις νησιωτικές κοινότητες. Υπό την ηγεσία του Προέδρου Joseph Borg, το INSULEUR
αναλαμβάνει αποφασιστικές πρωτοβουλίες για να μετατρέψει αυτές τις προκλήσεις σε ευκαιρίες για
βιώσιμη οικονομική ανάπτυξη.
Ένα σημαντικό ορόσημο σε αυτήν την προσπάθεια είναι η επερχόμενη Εαρινή Γενική Συνέλευση &
Εργαστήριο του INSULEUR, που θα πραγματοποιηθεί στις 4 Απριλίου 2025, στην Ευρωπαϊκή Οικονομική
και Κοινωνική Επιτροπή (ΕΟΚΕ) στις Βρυξέλλες. Η εκδήλωση, η οποία διοργανώνεται σε συνεργασία με
την Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Μικρών Νησιών (ESIN), θα περιλαμβάνει μια δημόσια ακρόαση αφιερωμένη
στη διερεύνηση του τρόπου με τον οποίο η Ευρωπαϊκή Πολιτική Συνοχής μπορεί να μετριάσει τις
οικονομικές επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής στις νησιωτικές περιοχές.
Συγκεντρώνοντας εκπροσώπους από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, μέλη του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και
φορείς από νησιωτικούς δήμους, το INSULEUR δημιουργεί μια πλατφόρμα συνεργασίας και δράσης. Ο
Πρόεδρος Borg υπογραμμίζει τη δέσμευση του INSULEUR να φέρει στο προσκήνιο καινοτόμες
στρατηγικές, όπως η ανάπτυξη τεχνολογιών που βασίζονται στη θάλασσα, η ενίσχυση της χρήσης
ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και η διαφύλαξη των τοπικών οικοσυστημάτων.
Το επικείμενο εργαστήριο θα αποτελέσει βασικό φόρουμ για την ανταλλαγή βέλτιστων πρακτικών, την
οικοδόμηση νέων συνεργασιών και τη διαμόρφωση πολιτικών συστάσεων που μπορούν να
εφαρμοστούν σε ολόκληρη την Ευρωπαϊκή Ένωση.
Υποστηρίζοντας την ανθεκτικότητα και τη βιωσιμότητα απέναντι στην κλιματική αλλαγή, το INSULEUR
αναδεικνύει τον ζωτικό ρόλο των νησιωτικών περιοχών στη διαμόρφωση της πράσινης μετάβασης της
Ευρώπης. Μέσω της συνεργασίας, της ανταλλαγής τεχνογνωσίας και της προοδευτικής πολιτικής, ο
Πρόεδρος Borg και το INSULEUR συνεχίζουν να ηγούνται της προσπάθειας, όχι μόνο για την προστασία
των νησιωτικών κοινοτήτων, αλλά και για την προώθηση ευρύτερων δράσεων με στόχο την
αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής.

ΤΡΕΧΟΝΤΑ ΕΡΓΑ : 
I-STARS, MESA, MED-Routes,
Carousel
ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΑ ΜΕΛΗ ΜΑΣ
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Στις 4 Απριλίου 2025, ο Joseph Borg, Πρόεδρος  του  INSULEUR, θα απευθύνει τον εναρκτήριο χαιρετισμό σε 
δημόσια ακρόαση του INSULEUR σχετικά με τον τρόπο με τον οποίο η Ευρωπαϊκή Πολιτική Συνοχής 
μπορεί να μετριάσει τις οικονομικές επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής στις νησιωτικές περιοχές. Αυτή η 
σύνοδος, που πραγματοποιείται στην ΕΟΚΕ στις Βρυξέλλες, αποτελεί μέρος της επερχόμενης Εαρινής 
Γενικής Συνέλευσης & Εργαστηρίου του  INSULEUR για το 2025. Συνδιοργανώνεται με την Ευρωπαϊκή 
Ομοσπονδία Μικρών Νησιών (ESIN) και το CPMR. 

Αρχισυντάκτης : Danai Krokou

ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΣΤΟ 
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΤΟΥ CAGLIARI
ORISTANO

CALL FOR PROPOSALS



ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΟΥ CRISTIANO ERRIU, ΠΡΟΕΔΡΟΥ
CAGLIARI - ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ORISTANO

JANUARY 2025

02 / 09

Η Νότια-Κεντρική Σαρδηνία διαθέτει μια πλούσια ιστορία και μια δυναμική, πολυδιάστατη οικονομία. Πώς
αξιολογείτε την ισορροπία μεταξύ της διατήρησης των παραδοσιακών τομέων, όπως η γεωργία και ο
τουρισμός, και της προώθησης της καινοτομίας ως μοχλού οικονομικής ανάπτυξης του νησιού;

Το Εμπορικό Επιμελητήριο Κάλιαρι-Οριστάνο θεωρεί κρίσιμη την ισορροπία μεταξύ της διατήρησης 
των παραδοσιακών τομέων και της προώθησης της καινοτομίας για τη βιώσιμη οικονομική ανάπτυξη. 
Τομείς όπως η γεωργία και ο τουρισμός αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της ταυτότητας και της 
οικονομίας της περιοχής. Παράλληλα , η ενίσχυση της καινοτομίας είναι απαραίτητη για τη βελτίωση 
της ανταγωνιστικότητας και την προσαρμογή στις εξελίξεις της παγκόσμιας αγοράς.
Το Επιμελητήριο στηρίζει τις τοπικές επιχειρήσεις , προωθώντας την καινοτομία , την 
ανταγωνιστικότητα και τη διεθνοποίηση , ενώ ταυτόχρονα διασφαλίζει τη διατήρηση και τον 
εκσυγχρονισμό των παραδοσιακών τομέων μέσω βιώσιμων πρακτικών και τεχνολογικών προόδων. 
Πρωτοβουλίες όπως το Premio Monti ferru, που τιμά την αριστεία στην παραγωγή ελαιολάδου , 
αναδεικνύουν τη σημασία της διατήρησης των παραδοσιακών γεωργικών πρακτικών , προωθώντας 
παράλληλα την καινοτομία και τη βελτίωση της ποιότητας.

Ποιες συγκεκριμένες προκλήσεις αντιμετωπίζει η Νότια-Κεντρική Σαρδηνία ως νησιωτική οικονομία και
πώς εργάζεται το Επιμελητήριο για να αντιμετωπίσει αυτές τις προκλήσεις για τις τοπικές επιχειρήσεις;

Η Σαρδηνία αντιμετωπίζει πολλές προκλήσεις ως νησιωτική οικονομία , όπως η περιορισμένη 
πρόσβαση στις αγορές , το υψηλό κόστος μεταφοράς και η εξάρτηση από συγκεκριμένους τομείς. Το 
Εμπορικό Επιμελητήριο αντιμετωπίζει αυτές τις προκλήσεις διευκολύνοντας την πρόσβαση στη 
χρηματοδότηση , προωθώντας την κατάρτιση και την καινοτομία και δημιουργώντας ευκαιρίες 
δικτύωσης και διεθνοποίησης. Επιπλέον , το Επιμελητήριο συνεργάζεται με περιφερειακούς και 
διεθνείς εταίρους για τη βελτίωση των υποδομών , τον εξορθολογισμό των διοικητικών διαδικασιών 
και την παροχή φορολογικών κινήτρων μέσω των Ειδικών Οικονομικών Ζωνών (ΕΟΖ). Το έργο 
QMExport για τη γαλάζια και πράσινη οικονομία είναι μια σημαντική πρωτοβουλία που υποστηρίζει 
τη διεθνοποίηση και την ψηφιοποίηση των τοπικών επιχειρήσεων , βοηθώντας τις να ξεπεράσουν τα 
εμπόδια πρόσβασης στην αγορά.
Η βιωσιμότητα γίνεται πιο σημαντική στρατηγική προτεραιότητα για τις επιχειρήσεις παγκοσμίως. Το
INSULEUR και το Εμπορικό Επιμελητήριο Νότιας Κεντρικής Σαρδηνίας συνεργάζονται επί του παρόντος σε
έργα που στοχεύουν στη βιωσιμότητα (π.χ. MESA). Πώς προσαρμόζονται οι επιχειρήσεις της Νότιας Κεντρικής Σαρδηνίας σε 
αυτές τις πρωτοβουλίες βιωσιμότητας και ποιο ρόλο παίζει το Επιμελητήριό σας στην προώθηση πράσινων 
επιχειρηματικών πρακτικών;



Οι επιχειρήσεις της Νότιας Κεντρικής
Σαρδηνίας προσαρμόζονται όλο και
περισσότερο στις πρωτοβουλίες βιωσιμότητας
ενσωματώνοντας πρακτικές και τεχνολογίες
φιλικές προς το περιβάλλον στις
δραστηριότητές τους. Το Εμπορικό
Επιμελητήριο διαδραματίζει κεντρικό ρόλο
στην προώθηση πράσινων επιχειρηματικών
πρακτικών παρέχοντας υποστήριξη μέσω
συμβουλευτικών υπηρεσιών , κατάρτισης και
οικονομικών κινήτρων για επενδύσεις σε
βιώσιμες τεχνολογίες.
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Έργα όπως το MESA, σε συνεργασία με το INSULEUR, επικεντρώνονται στην προώθηση της 
βιώσιμης γεωργίας , βοηθώντας τις επιχειρήσεις να μεταβούν σε πιο βιώσιμα μοντέλα. Το έργο 
Bi lancio di Sostenibi l ità ESG είναι μια άλλη βασική πρωτοβουλία που ενθαρρύνει τις επιχειρήσεις να υιοθετήσουν 
ολοκληρωμένες πρακτικές βιωσιμότητας, ενισχύοντας τη διαφάνεια και τη λογοδοσία στις περιβαλλοντικές, 
κοινωνικές και πρακτικές διακυβέρνησης.

Πώς έχει επηρεαστεί η οικονομία της Νότιας Κεντρικής Σαρδηνίας από τις πρόσφατες 
παγκόσμιες εξελίξεις, όπως η πανδημία ή οι οικονομικές κρίσεις, και ποιες στρατηγικές 
εφαρμόζονται για να διασφαλιστεί η ανθεκτικότητα για το μέλλον;

Η οικονομία της Νότιας Κεντρικής Σαρδηνίας έχει επηρεαστεί σημαντικά από τις πρόσφατες 
παγκόσμιες εξελίξεις , συμπεριλαμβανομένης της πανδημίας και της οικονομικής κρίσης. Το 
Εμπορικό Επιμελητήριο έχει εφαρμόσει στρατηγικές για τη διασφάλιση της ανθεκτικότητας , όπως 
η διευκόλυνση της πρόσβασης στη χρηματοδότηση , η προώθηση της ψηφιοποίησης και η 
υποστήριξη της καινοτομίας. Επιπλέον , το Επιμελητήριο παρέχει υπηρεσίες κατάρτισης και 
συμβουλευτικής για να βοηθήσει τις επιχειρήσεις να προσαρμοστούν στις νέες συνθήκες της 
αγοράς και να ενισχύσουν την ανταγωνιστικότητά τους. Η εστίαση είναι στην οικοδόμηση μιας 
πιο ανθεκτικής οικονομίας που μπορεί να αντέξει μελλοντικούς κραδασμούς. Το έργο eINS Spoke  
4 είναι μια αξιοσημείωτη πρωτοβουλία που παρέχει καθοδήγηση και καθοδήγηση σε τοπικές 
επιχειρήσεις , βοηθώντας τις να ενισχύσουν τις οικονομικές και χρηματοοικονομικές τους δομές 
και να έχουν πιο αποτελεσματική πρόσβαση στις κεφαλαιαγορές.

Κοιτάζοντας το μέλλον, ποιοι τομείς πιστεύετε ότι έχουν τις μεγαλύτερες δυνατότητες για την 
οικονομική ανάπτυξη της Νότιας-Κεντρικής Σαρδηνίας και πώς μπορεί το Επιμελητήριο να υποστηρίξει 
επιχειρήσεις που επιθυμούν να επεκταθούν ή να καινοτομήσουν σε αυτούς τους τομείς;

Οι τομείς με τις μεγαλύτερες δυνατότητες για την οικονομική ανάπτυξη της Νότιας-Κεντρικής 
Σαρδηνίας περιλαμβάνουν τον αειφόρο τουρισμό , τα υψηλής ποιότητας γεωργικά τρόφιμα , τις 
ανανεώσιμες πηγές ενέργειας , τις περιβαλλοντικές τεχνολογίες , τις ψηφιακές τεχνολογίες και τις 
προηγμένες υπηρεσίες. Το Εμπορικό Επιμελητήριο υποστηρίζει τις επιχειρήσεις που επιθυμούν 
να επεκταθούν ή να καινοτομήσουν σε αυτούς τους τομείς παρέχοντας πρόσβαση στη 
χρηματοδότηση , προωθώντας την κατάρτιση και την καινοτομία και δημιουργώντας ευκαιρίες 
δικτύωσης και διεθνοποίησης. Το Επιμελητήριο συνεργάζεται επίσης με περιφερειακούς και 
διεθνείς εταίρους για τη βελτίωση των υποδομών και την παροχή δημοσιονομικών κινήτρων μέσω 
των SEZs. Το προαναφερθέν έργο QMExport και το έργο eINS Spoke 4 αποτελούν παραδείγματα 
πρωτοβουλιών που υποστηρίζουν τις επιχειρήσεις σε αυτούς τους τομείς υψηλών δυνατοτήτων 
διευκολύνοντας τη διεθνοποίηση και παρέχοντας πρόσβαση σε καινοτόμες χρηματοοικονομικές 
λύσεις.
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Εκδηλώσεις του έργου MESA στο Μόναχο με διοργανωτή το INSULEUR.

Το INSULEUR βρέθηκε πρόσφατα στο επίκεντρο των εκδηλώσεων του έργου MESA στο Kustermann Center στο Μόναχο, 

επιδεικνύοντας τον ηγετικό του ρόλο στην προώθηση βιώσιμων νησιωτικών οικονομιών της ΕΕ. Σε στενή συνεργασία με 

τα επιμελητήρια Ρεθύμνου (Κρήτη) , Κάλιαρι-Οριστάνο (Σαρδηνία) και Μαγιόρκας (Βαλεαρίδες Νήσοι) , το INSULEUR 

διοργάνωσε μια σειρά από σημαντικές δραστηριότητες που ενίσχυσαν τους εμπορικούς δεσμούς και ανέδειξαν τη 

μοναδική αξία των νησιωτικών περιοχών της ΕΕ

Εκδηλώσεις B2B

Ένα χαρακτηριστικό γνώρισμα της επίσκεψης ήταν μια σειρά συνεδριών B2B που συγκέντρωσαν παραγωγούς, εμπόρους 

και πιθανούς συνεργάτες από όλη την Ευρώπη. Αυτές οι συναντήσεις δημιούργησαν νέες επιχειρηματικές σχέσεις, 

εξερεύνησαν συνεργατικά εγχειρήματα και συνέβαλαν στην επέκταση της εμβέλειας των νησιωτικών προϊόντων στην 

αγορά.

Συνέντευξη Tύπου
Το INSULEUR, μαζί με εκπροσώπους των Επιμελητηρίων εταίρων, φιλοξένησε συνέντευξη Τύπου για να τονίσει τους 

στόχους και τα επιτεύγματα του έργου MESA. Οι παρευρισκόμενοι, συμπεριλαμβανομένων των μέσων ενημέρωσης και των 

ενδιαφερόμενων μερών του κλάδου, έμαθαν για την εστίαση του έργου στη βιωσιμότητα, την καινοτομία και τη 

δημιουργία διαρκών οικονομικών οφελών για τις νησιωτικές κοινότητες.

Εργαστήριο Γαστρονομίας
Η ολοκλήρωση των εκδηλώσεων του Μονάχου ήταν ένα εργαστήριο γαστρονομίας. Οι συμμετέχοντες γεύτηκαν τοπικές 

νησιώτικες λιχουδιές και απέκτησαν γνώσεις για τις γαστρονομικές παραδόσεις που διαμορφώνονται από το ξεχωριστό 

περιβάλλον κάθε νησιού. Αυτή η διαδραστική συνεδρία υπογράμμισε τον ζωτικό ρόλο της διατήρησης του τοπικού 

πολιτισμού και της ενθάρρυνσης βιώσιμων πρακτικών στον αγροδιατροφικό τομέα της ΕΕ.

Αυτές οι πρωτοβουλίες καταδεικνύουν τη δέσμευση του INSULEUR —μαζί με τα Επιμελητήρια Ρεθύμνου, Κάλιαρι-
Οριστάνο και Μαγιόρκα— να προωθήσουν την οικονομική ανάπτυξη, τη διανησιωτική συνεργασία και να προωθήσουν 
τους στρατηγικούς στόχους του έργου MESA. Περαιτέρω ενημερώσεις σχετικά με τις δραστηριότητες και τα 
αποτελέσματα που σχετίζονται με το MESA θα κοινοποιηθούν σε μελλοντικές ανακοινώσεις.

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το έργο MESA επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: 

https://www.sustainagrislands.eu/  and our Facebook page: MESA

https://www.facebook.com/profile.php?id=61557167987454
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TΡEXONTA PROJECTS
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ΤΟ ΕΡΓΟ I-STARS ΜΠΑΙΝΕΙ ΣΤΟ ΤΕΛΙΚΟ ΕΤΟΣ: 125 ΜΜΕ Νησιωτικού Τουρισμού σε
τροχιά για Πιστοποίηση βιωσιμότητας

Καθώς το έργο I-STARS εισέρχεται στην τελευταία του χρονιά, 125 ΜΜΕ νησιωτικού τουρισμού από την
Ελλάδα, την Κύπρο, την Ιταλία, την Ισπανία και την Ιρλανδία έχουν αναφέρει σημαντική πρόοδο στα
ταξίδια αειφορίας τους. Πολλές από αυτές τις επιχειρήσεις βρίσκονται σε καλό δρόμο για να επιτύχουν
πιστοποίηση έως τον Ιούλιο του 2025, αντικατοπτρίζοντας τη δέσμευσή τους για βιώσιμες τουριστικές
πρακτικές.
Το έργο I-STARS παρείχε σε αυτές τις ΜΜΕ προσαρμοσμένη υποστήριξη, συμπεριλαμβανομένων
επιχορηγήσεων έως και 5.600 ευρώ, για την εφαρμογή βιώσιμων καινοτομιών. Οι επιχειρήσεις έχουν
συμμετάσχει σε δραστηριότητες ανάπτυξης ικανοτήτων, έχουν υιοθετήσει βέλτιστες πρακτικές στη
διαχείριση των πόρων και έχουν χρησιμοποιήσει εργαλεία παρακολούθησης για την αξιολόγηση των
περιβαλλοντικών και κοινωνικών επιπτώσεών τους. Αυτή η ολοκληρωμένη προσέγγιση τους έχει δώσει τη
δυνατότητα να βελτιώσουν τη λειτουργική τους αποτελεσματικότητα, να μειώσουν το οικολογικό τους
αποτύπωμα και να συνεισφέρουν θετικά στις τοπικές τους κοινωνίες.
Για την περαιτέρω υποστήριξη αυτών των προσπαθειών, το I-STARS προσφέρει μεταξύ άλλων ΔΩΡΕΑΝ
πολύτιμους πόρους σε όλες τις τουριστικές ΜΜΕ:

Ηλεκτρονική Βιβλιοθήκη: Μια ολοκληρωμένη συλλογή βέλτιστων πρακτικών, μεταβιβάσιμων
εργαλείων και μοντέλων για βιώσιμο τουρισμό, συμπεριλαμβανομένων συστημάτων πιστοποίησης
κατάλληλα για τον κλάδο. Εξερευνήστε την ηλεκτρονική βιβλιοθήκη για να βελτιώσετε τις
πρωτοβουλίες βιωσιμότητας: https://istars-virtual-library.pages.dev/
Μαθήματα ηλεκτρονικής μάθησης: Δωρεάν, εξατομικευμένα μαθήματα προσαρμοσμένα για τουριστικές
επιχειρήσεις, που καλύπτουν θέματα όπως διαχείριση ενέργειας, διαχείριση αποβλήτων, διαχείριση
νερού, διαχείριση απορριμμάτων τροφίμων, εμπλοκή των ενδιαφερόμενων μερών και ψηφιακή
αναβάθμιση για την καταγραφή της εμπειρίας και των σχολίων των πελατών. Αυτά τα μαθήματα έχουν
σχεδιαστεί για να ενισχύσουν τις γνώσεις και τις δεξιότητές σας στη βιωσιμότητα:
https://istars.talentlms.com/plus/login

Αξιοποιώντας αυτά τα εργαλεία, οι τουριστικές ΜΜΕ μπορούν να ξεκινήσουν και/ή να συνεχίσουν να
προωθούν τις πρακτικές βιωσιμότητας τους, συμβάλλοντας σε ένα πιο ανθεκτικό και φιλικό προς το
περιβάλλον τουριστικό οικοσύστημα. Επισκεφθείτε τα!
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Το έργο MED-Routes κάνει βήματα προόδου στη μετατροπή του μεσογειακού τουρισμού μέσω
πρακτικών βιωσιμότητας και κυκλικής οικονομίας. Με την ανάπτυξη οικολογικών διαδρομών εντός
τεσσάρων Πολιτιστικών Διαδρομών του Συμβουλίου της Ευρώπης, το έργο προωθεί τον τουρισμό
χαμηλού αντίκτυπου, τοπικά καθοδηγούμενου που σέβεται την κληρονομιά και το περιβάλλον.

Καθώς το Έργο εισέρχεται στο 2ο έτος εφαρμογής του, βασικά επιτεύγματα περιλαμβάνουν, μεταξύ
άλλων, την ολοκλήρωση της δεύτερης συνάντησης της Διακρατικής Ομάδας Εργασίας στην Πάφο,

την επιτυχή υλοποίηση 6 συμμετοχικών εργαστηρίων που συγκεντρώνουν σχεδόν 150

ενδιαφερόμενους σε Ελλάδα, Ιταλία, Ισπανία, Πορτογαλία, Κροατία και Κύπρο, τη δημιουργία ενός
Κοινού Οδικού Χάρτη για το Cultural launch of Routes. Οι διαβουλεύσεις με τα ενδιαφερόμενα
μέρη έχουν διαμορφώσει προσχέδια οικολογικών δρομολογίων, ενώ σχεδιάζεται ένα Πράσινο
Σήμα για την αναγνώριση των φορέων αειφόρου τουρισμού. Έχει επίσης εφαρμοστεί μια ισχυρή
στρατηγική επικοινωνίας, η οποία ενισχύει την προβολή μέσω ψηφιακών πλατφορμών.

Ενόψει του 2025, το έργο θα οριστικοποιήσει δύο οικολογικές διαδρομές ανά Πολιτιστική
Διαδρομή, θα αναπτύξει μια Διακρατική Στρατηγική για Βιώσιμες Πρακτικές και θα ξεκινήσει
εκπαίδευση για τη δημιουργία ικανοτήτων για τους ενδιαφερόμενους. Το πλαίσιο της πράσινης
ετικέτας θα βελτιωθεί, διασφαλίζοντας μακροπρόθεσμη βιωσιμότητα. Μέσω αυτών των
προσπαθειών, το MED-Routes ανοίγει το δρόμο για ένα υπεύθυνο, πολιτιστικά πλούσιο τουριστικό
μοντέλο που ωφελεί τόσο τις κοινότητες όσο και τους επισκέπτες.

Επισκεφτείτε τον ιστότοπο του Έργου για να δείτε το βίντεο του Έργου που μόλις κυκλοφόρησε και
μείνετε ενημερωμένοι με περισσότερα νέα και πληροφορίες
: https://med-routes.interreg-euro-med.eu/what-we-do/
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To MED-ROUTES
Ενισχύει
τον Βιώσιμο
Τουρισμό στη
Μεσόγειο με
Οικο-Διαδρομές
και Κυκλικές 
Πρακτικές

https://med-routes.interreg-euro-med.eu/what-we-do/
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Το έργο CAROUSEL—Creating A Market Place for Up-cycled Products Second Life—ξεκίνησε επίσημα με
μια επιτυχημένη εναρκτήρια συνάντηση στο Gerace της Ιταλίας, τον Νοέμβριο του 2024. Φιλοξενούμενη
σε αυτό το ιστορικό χωριό, η συνάντηση συγκέντρωσε όλους τους εταίρους του έργου για να θέσει τις
βάσεις για την προώθηση του κυκλικού τρόπου ζωής σε μικρές κοινότητες στην περιοχή της Αδριατικής.

Οι συζητήσεις επικεντρώθηκαν στους κύριους στόχους του έργου, συμπεριλαμβανομένης της ανάπτυξης
μιας αγοράς για ανακυκλωμένα προϊόντα και στρατηγικών για την προώθηση βιώσιμων πρακτικών σε
τοπικό επίπεδο.

Το έργο κυκλοφόρησε επίσης τον επίσημο ιστότοπό του στη διεύθυνση https://carousel.interreg-ipa-

adrion.eu/ παρέχοντας ολοκληρωμένες πληροφορίες σχετικά με τους στόχους, τους εταίρους και τις
επερχόμενες δραστηριότητες. Για την αλληλεπίδραση με την κοινότητα και την κοινή χρήση
ενημερώσεων, η CAROUSEL έχει επίσης καθιερώσει παρουσία στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης:

Facebook: https://www.facebook.com/CarouselAdrion/

Instagram: https://www.instagram.com/carousel_adrion/

Αυτές οι πλατφόρμες θα περιλαμβάνουν ειδήσεις, εκδηλώσεις και πληροφορίες σχετικά με την πρόοδο του
έργου, ενισχύοντας την αλληλεπίδραση με τους ενδιαφερόμενους φορείς και το κοινό. Ακολουθήστε για
να είστε ενημερωμένοι!
Με τη δημιουργία τοπικών κυκλικών οικοσυστημάτων, το CAROUSEL επιδιώκει να πιλοτάρει προσεγγίσεις
που ενθαρρύνουν αλλαγές συμπεριφοράς μεταξύ πολιτών, επιχειρήσεων και τοπικών δημόσιων αρχών,

συμβάλλοντας σε μια πιο πράσινη και βιώσιμη περιοχή Αδριατικής-Ιονίου.

               ONGOING PROJECTS 
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Το έργο CAROUSEL
ξεκίνησε στο
Gerace με στόχο
την προώθηση του
κυκλικού τρόπου
ζωής στην περιοχή
Αδριατικής-Ιονίου

https://www.facebook.com/CarouselAdrion/
https://www.instagram.com/carousel_adrion/
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Το 2014, το Επιμελητήριο Ηρακλείου έθεσε τις βάσεις για την
ανάπτυξη δύο ειδικών Καταδυτικών Πάρκων στην Περιφερειακή
Ενότητα Ηρακλείου. Σε συνεργασία με τοπικούς δήμους και
εταίρους , το Επιμελητήριο δημιούργησε τα «DIVING PARKS», έναν
μη κερδοσκοπικό οργανισμό που επικεντρώνεται αποκλειστικά στη
δημιουργία , διαχείριση και λειτουργία βιώσιμων υποβρύχιων
πάρκων.
Οι πρώτες δραστηριότητες περιελάμβαναν μελέτες
περιβαλλοντικών επιπτώσεων , χαρτογράφηση βυθού και στενή
συνεργασία με την Εφορεία Εναλίων Αρχαιοτήτων. Η εντατική
έρευνα εντόπισε δύο βέλτιστες τοποθεσίες—ο Μονοναύτης στο
Μαλεβίζι και η Σταλίδα στη Χερσόνησο—καθιστώντας αυτά τα
πρώτα αδειοδοτημένα καταδυτικά πάρκα στην Ελλάδα. 

Κάθε τοποθεσία θα φιλοξενεί πλωτούς δείκτες , σημαδούρες πρόσδεσης , τεχνητούς ύφαλους και
πολλαπλές διαδρομές κατάδυσης για την ενίσχυση των ευκαιριών αναψυχής και την προστασία
της θαλάσσιας βιοποικιλότητας. Με τη φιλοξενία πιστοποιήσεων κατάδυσης και ξεναγήσεων , αυτά
τα πάρκα θα λειτουργήσουν ως κέντρα ψυχαγωγικής και εκπαιδευτικής αλληλεπίδρασης με τη
θαλάσσια ζωή. Το έργο έρχεται ως μέρος των ευρύτερων περιφερειακών προσπαθειών για την
προώθηση του βιώσιμου τουρισμού και το άνοιγμα νέων λεωφόρων για δύτες και οικοτουρίστες.
Οι επισκέπτες όχι μόνο θα αποκτήσουν μια μοναδική οπτική της κρητικής ακτής αλλά θα
συμβάλουν και στη διατήρηση του θαλάσσιου περιβάλλοντος της περιοχής μέσω υπεύθυνων
τουριστικών πρακτικών. Εκτός από τα οικολογικά οφέλη , τα πάρκα θα ενισχύσουν την τοπική
οικονομική ανάπτυξη , δημιουργώντας νέες ευκαιρίες απασχόλησης στους κλάδους των
καταδύσεων , της φιλοξενίας και του τουρισμού. Το Επιμελητήριο Ηρακλείου αναμένει ότι τα
καταδυτικά πάρκα θα τραβήξουν τη διεθνή προσοχή και θα καθιερώσουν την περιοχή ως έναν
από τους κορυφαίους καταδυτικούς προορισμούς της Ευρώπης. Μόλις λειτουργήσουν πλήρως , τα
δύο καταδυτικά πάρκα θα διαθέτουν υπερσύγχρονες εγκαταστάσεις για να βελτιώσουν την
εμπειρία των επισκεπτών. Αυτά θα περιλαμβάνουν μέτρα ασφαλείας όπως εκπαιδευμένο
προσωπικό , συστήματα πρόσδεσης και βελτιωμένη προσβασιμότητα ακόμη και για αρχάριους
δύτες. Η συνεχής παρακολούθηση κάθε πάρκου , σε συνδυασμό με τακτικές έρευνες , θα
εξασφαλίσει τη διαρκή βιωσιμότητα και την επιτυχία του για τις μελλοντικές γενιές.
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Read More https://www.insuleur.org/
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Ο Εκτελεστικός Οργανισμός Έρευνας (REA) της Ευρωπαϊκής Επιτροπής δέχεται τώρα αιτήσεις για την πρόσκληση χρηματοδότησης
«Προώθηση των Γεωργικών Προϊόντων της ΕΕ». Αυτό το πρόγραμμα στοχεύει να αυξήσει την προβολή και την ανταγωνιστικότητα
των ευρωπαϊκών αγροδιατροφικών προϊόντων τόσο εντός της ΕΕ όσο και σε όλο τον κόσμο , και προσφέρει σημαντική
συγχρηματοδότηση για τη μείωση του συνολικού κόστους του έργου.  Υποβάλετε την πρότασή σας έως τις 23 Απριλίου 2025. 
Γιατί να κάνετε αίτηση;
Επεκτείνετε την παρουσία στην αγορά: Ενισχύστε την αναγνώριση της επωνυμίας για τα προϊόντα σας , είτε επιδιώκετε να φτάσετε
σε νέες αγορές είτε να ενισχύσετε τη θέση σας σε υπάρχουσες.
Ποιότητα έκθεσης: Επισημάνετε την ασφάλεια , τη βιωσιμότητα και τις ξεχωριστές ιδιότητες των γεωργικών προϊόντων της ΕΕ μέσω
στοχευμένων εκστρατειών και εκδηλώσεων.
Ενίσχυση της Συνεργασίας: Δημιουργήστε στρατηγικές συμμαχίες , δημιουργήστε διασυνοριακά δίκτυα και μοιραστείτε τις βέλτιστες
πρακτικές με άλλους παραγωγούς , εμπορικούς φορείς και μετόχους του κλάδου.
Βασικές λεπτομέρειες
Επιλέξιμες Δραστηριότητες: Εκστρατείες μάρκετινγκ , εμπορικές εκδηλώσεις , πρωτοβουλίες προώθησης και άλλες ενέργειες που
επισημαίνουν τα μοναδικά πλεονεκτήματα των αγροδιατροφικών προϊόντων της ΕΕ.
Ποιοι μπορούν να υποβάλουν αίτηση: Εμπορικοί φορείς , ενώσεις παραγωγών , επιμελητήρια και άλλοι φορείς στον αγροδιατροφικό
τομέα.
Πληροφορίες χρηματοδότησης: Διατίθενται γενναιόδωρες επιλογές συγχρηματοδότησης , μειώνοντας σημαντικά τα έξοδα του έργου.
Μη χάσετε αυτή την ευκαιρία να ενισχύσετε την προβολή του προϊόντος σας και να δημιουργήσετε νέες συνεργασίες. Για
λεπτομερείς πληροφορίες και οδηγίες εφαρμογής , επισκεφθείτε την επίσημη σελίδα της REA:

Promotion of Agricultural Products – REA.

Ευκαιρία χρηματοδότησης της ΕΕ για την προώθηση  
Ευρωπαϊκών Γεωργικών Προϊόντων

https://gr.linkedin.com/company/insuleur
https://www.facebook.com/INSULEUR/
https://www.insuleur.org/index.php?ho=1
https://rea.ec.europa.eu/funding-and-grants/promotion-agricultural-products-0_en



